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JUDr. Roman Svatoš, PhD., predložil na Akadémiu Policajného zboru v Bratislave 

habilitačnú prácu s názvom „Kriminalita a možnosti jejího poznání a ovplivňování“ v rozsahu 

163 strán textu spolu so zoznamom odbornej literatúry, 11 tabuliek a 34 názorných grafov. 

 Voľba habilitačnej práce je veľmi aktuálne a autor sa zameriava vo svojej práci na 

kriminalitu v Českej republike. Taktiež poukazuje na informačné systémy používané v Polícii 

Českej republiky.  Zvolená téma je  nesporne zaujímavou a priamo súvisí so študijným 

odborom 8.3.1 Ochrana osôb a majetku v rámci ktorého je predkladaná.  

 Habilitant si za prvý  cieľ habilitačnej práce dal analyzovať základné štatistiky 

kriminality, ktoré sú v posledných rokoch vedené v informačných systémoch policajného 

zboru a za druhý cieľ svoje práce si dal analyzovať súčasne informačné systémy ako 

napríklad vedenie dát o kriminalite. Zároveň vykonal empirický výskum realizovaný ako 

súčasť Medzinárodného projektu 1/2013 „Metód a technológie geografických informačných 

systémov (GIS) pre policajnú činnosť“. Za účelom dosiahnutia stanovených cieľov boli 

v práci použité zodpovedajúce logické metódy vedeckého skúmania, predovšetkým analýza 

a syntéza, analyticko – syntetické metódy ako napríklad klasifikačná, systémová, 

porovnávacia . Zo základných metód vedeckého skúmania v práci použil opis, analógiu, 

komparáciu, abstrakciu, indukciu. Nezastupiteľné miesto v jeho práci sú jeho osobné 

skúsenosti, ktoré získal ako policajt.  

  

 



Obsahové náležitosti 

 Posudzovaná habilitačná práca je členená do šiestich kapitol, úvodu, záveru. V prvej 

kapitole sa v práci habilitant zaoberá vysvetlením základný pojmov. Zo základných pojmov sa 

najviac zaoberá kriminológiou. Medzi ďalšie pojmy, ktoré rozvádza vo svojej habilitačnej 

práci sú: delikvencia, negatívne spoločenské javy, proti spoločenské správanie. 

 V druhej časti svojej habilitačnej práce  rozpracoval históriu kriminálnych štatistík na 

území Európy, Rakúska-Uhorska, Československej a Českej republiky. V tejto kapitole veľmi 

prehľadne rozoberá históriu kriminálnych štatistík  podľa období, ktoré si sám nastavil. 

 V tretej časti sa venuje okolnostiam, ktoré hrajú dôležitú úlohu pri analýze dát 

v kriminalite. Ide predovšetkým  o demografické vplyvy, legislatívne zmeny v oblasti 

trestného práva,  amnestie prezidenta republiky a pod. Tieto vplyvy podrobne rozobral 

a rozobral, aký majú vplyv na štatistiku kriminality. V tejto časti aj podrobne analyzuje päť 

časových úsekov. V tejto časti na základe vlastných skúsenosti z polície sa zaoberá dvom 

problémom a to vykazovaním pokračujúcich trestných činov a priradenie všeobecných 

majetkových trestných činov pod hospodárske trestné činy. 

 Vo štvrtej časti svojej habilitačnej práce rozoberá habilitant najvyužívanejšie 

informačné systémy v rámci Polície Českej republiky a ich používanie. Tu taktiež poukazuje 

na nedostatky v týchto systémom a za najlepší považuje systém IS ETŘ, ktorý je prepojený 

s iným informačnými systémami. V závere tejto kapitoly uvádza, že informačné zabezpečenie 

a systém v Polícii Českej republiky je pomerne dobre rozpracovaný ale veľmi komplikovaný. 

 Piata kapitola habilitačnej práce je zameraná na výskum, kde si stanovil cieľ výskumu, 

predmet výskumu, metodiku výskumu. Vo svojom výskume oslovil 2 135 policajtov 

z Krajského riaditeľstva polície v juhočeskom kraji, pričom návratnosť bola 770 policajtov. 

Z toho pohľadu sa významne javí tabuľka č. 7, kde habilitant menuje všetky kraje v Čskej 

republike a v jednotlivých častiach tabuľky uvádza index kriminality, poradie podľa indexu, 

objasnenie  v percentách, počet policajtov, počet obyvateľov, rozlohu v km
2 

. Každá otázka 

dotazníka je podložená tabuľkou, resp. grafom. Vykonaním výskumom bolo zistené, že 

policajti by privítali možnosť využívať digitálne mapy kriminality.  

 V poslednej časti sa venuje problematike súčasných možnosti poznania kriminality, 

možnosťami jej prognózovania ale predovšetkým v navrhnutí nových geografických 

informačných systémov. Stanovené ciele, ktoré si habilitant stanovil sa mu podarilo splniť.  

  



Formálne náležitosti 

   

 Habilitačná práca po formálnej stránke spĺňa požiadavky Metodického usmernenia 

Ministerstva školstva SR 14/2009-R z 27.8.2009 o náležitostiach záverečných prác, ich 

bibliografickej registrácii,  

 

Záver 

 Habilitant preukázal, že si osvojil metódy vedeckej práce a zároveň že je schopný 

prinášať nové poznatky k rozvoju študijného odboru 8.3.1 Ochrana osôb a majetku. 

Habilitačnú prácu odporúčam k obhajobe pred habilitačnou komisiou a po úspešnej 

obhajobe a po splnení ďalších kritérií stanovených Vyhláškou Ministerstva školstva 

č.6/2005 o postupe získavania vedecko-pedagogických titulov alebo umelecko-

pedagogických titulov docent a profesor  odporúčam menovanie JUDr. Romana 

Svatoša, PhD. za docenta v odbore ochrana osôb a majetku. 

 

Otázka pre habilitanta 

- Aké sú evidované v systéme evidencie trestného konania trestné činy spáchané 

policajtmi a kedy sa do uvedeného systému vkladajú. 

 

  

 

V Bratislave 27.02.2013                                           doc. JUDr. Štefan Kočan, PhD. 

  

 

 

 

 


